Statistika i bioinformatika 
Problem Set 13 
Predati u razredu u utorak 18. siječnja 2011. 



1) Izračunajte predviđenu vrijednost y u sljedećim zadacima linearne regresije: 

a) presjek = -2, nagib = -3, za x = -1. 



b) nagib = 5, presjek = 2, za x = 5. 



c) a = -4, b = 20, za x = 2. 



d) y = 3 - 8x, za x = 1. 




2) U jednostavnoj linearnoj regresiji, utvrđeno je da je nagib pravca 5 a presjek je 1. Ako je x = 3, kolika je predviđena vrijednost za y? 


3) Za dane vrijednosti x i y varijable, koja naredba u R-u prikazuje nagib pravca i presjek s “best fit line”? 



4) Za konkretne vektore x i y, R naredba lm(y ~ x) daje: 

Call:
 
lm(formula = y ~ x) 
  
Koeficijenti: 
(intercept) 
x     
    1.58025 
0.08642 

a) Koja vrsta analize je učinjena? 


b) Koliki je presjek “best fit-line” koji se odnosi na X i Y? 


c) Koliki je nagib “best fit-line” koji se odnosi na X i Y? 


d) Ako je x = 2, kolika je onda predviđena vrijednost y? 



5) Jednostavna linearnea regresija daje sljedeću ANOVA tablicu: 

Tablica analize varijance 
  
Odgovor: y 
          

Df
 Sum sq 
Mean sq 
F vrijednost
 Pr (> F) 
x

 1
 160511350 
160511350
 222,71
 1.179e-07 *** 
Rezidual
 9
 6486356
 720706 

a) Koliko je varijacije y objašnjava varijacijom od x? 



b) Koliki je koeficijent determinacije? 



c) Koliki je koeficijent korelacije? 



d) Koliki je ukupan broj točaka? 

6) Za sljedeće koeficijente korelacije, napišite snagu korelacije prema tablici na stranici 109. Vasilj udžbenika. 
a) 0,4 
b) -0,4 
c) -.7 
d) 0 
e) -0,9 


7) Za svaki od sljedećih parova koeficijenata korelacije, zaokružite onaj koji predstavlja jači odnos. Ako su jednako jaki, zaokružite oba. 

a) 0,4
 
0,5 
b) -0,5
 
0 
c) 0,2
 
0,1 
d) -0,7
 
0,7 




8) U istraživanju odnosa između dužine i težine, hipoteza je da je M = aLb. 

a) Kakvog  je oblik ovaj odnos ako je b> 1? Nacrtajte graf. 




b) Koja transformacija M i L je potrebna kako bi odnos bio linearan? 




c) Ako se provodi linearna regresija na transformiranim podacima, koliki je presjek? 





d) Ako se provodi linearna regresija na transformiranim podacima, koliki je nagib? 





e) U konkretnoj studiji, utvrđeno je da je a = 2 i b = 1,5. Ako je dužina 3, kolika je predviđena vrijednost težine?



Napravite sljedeći problem u Word datoteku koju pošaljite na  e-mail tosaric@unizd.hr. 



9) Dužina 11 jedinki je bila 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, i 20. Izmjerena masa ovih 11 jedinki je 1447, 2558, 3096, 3401, 4810, 5870, 6842, 8335, 9910, 12090 i 13926. Pretpostavimo kako je stvarni odnos  M = aLb. 
a) Koristeći transformaciju i lm () funkciju u R, pronađite “best fit”krivulju za te podatake. Kopirajte i zalijepite rezultate funkcije lm () u vašu word datoteku. Koje su vaše procjene za a i b? 
b) Korištenjem sirovih, netransformarnih podataka, koristite naredbu nls () u R za procjenu a i b. Kopirajte i zalijepite rezultate naredbe nls() u vašu Word datoteku. Koje su vaše procjene za a i b? 
c) Nacrtajte dijagram rasipanja (scatter plot) za L i M. Dodajte na ovaj dijagram najpogodniju krivulju (best-fit line) pomoću naredbe curve(add = T) u R. Uključite ovu sliku u Word dokument. 
d) Ako je promatrana dužina pojedinca od 14,5 kolika je njegova predviđena težina?
